



## Hei Natteravner!

Endelig har våren festet grepet, og mai måned har også i år vært en høysesong for ravnner over hele landet. Her i Bergen hadde vi gleden av å møte alle MC-ravn-gruppene i forbindelse med et felles vårslepp på Fisketorget, og det var et imponerende skue å se gruppene kjøre i prosesjon gjennom byen og ut til oss i Fyllingsdalen. Se gjerne sak om møtet på [www.natteravn.no](http://www.natteravn.no).

Våren er også en periode hvor nye grupper slår rot mens andre har våropprydding med utskifting av kontaktpersoner, bestilling av trykksaker og nytt materiell.

Det er også spennende å se at glassflaskeinitiativet fra natteravnene i Mo i Rana har bredt om seg og bidratt til mang en glassflaskefri maifeiring.

Samtidig lanserer vi i disse dager et eget nyhetsbrev som du nå står med første utgave av i hånden. Målet er å komme ut med nyheter og informasjon om Natteravnene og bidra til å knytte natteravnbevegelsen enda tettere sammen. Vi har også en ambisjon om å øke kjennskapen til grupper helt andre steder i landet og dele gode ideer og erfaringer med hverandre. Ikke minst er vi inspirert av de danske ravnernes "NatteravneNyt" som har vist seg som en stor suksess.

De første numrene vil komme til dere pr. post, men legges også ut på våre nettsider for ytterligere distribusjon. Hensikten er å få flest mulig lesere over på nettsidene slik at dette kan bli en aktiv og effektiv kommunikasjonskanal for natteravner over hele landet.

Her i TrykVesta er det også stor aktivitet om dagen med både navneskifte og nye "koster" i natteravnarbeidet. Vi ser frem til aktiv ravnning utover sommeren og til et fortsatt godt samarbeid. **Riktig god sommer!**

## Nye natteravngrupper

Natteravnene i sine gule jakker er et kjent innslag i gatebildet over det ganske land og nyter stor respekt i alle lag av folket. Vi vet også at ravnenes tilstedeværelse er et viktig bidrag til ro og orden og at de unge setter stor pris på at det er ravner der hvor de ferdes.

Dette er trolig årsaken til at det stadig dannes nye natteravngrupper, og i det siste har vi fått flere henvendelser om bistand til å opprette gruppe i lokalmiljøer over hele landet.

Båtsfjord kommune i Finnmark, med sine ca. 2.000 innbyggere, hadde tidligere en natteravngruppe, men denne var ikke lenger aktiv før Båtsfjord Frivilligsentral nylig besluttet å gjenoppta ravningen.

Det samme var tilfellet for Øksnes, en kommune i Vesterålen i Nordland med vel 4.000 innbyggere. Gruppen hadde ikke vært aktiv på lenge, men frivilligsentralen på stedet bestemte seg for å få natteravner ut på vandring igjen så snart som mulig.

I Kirkenes, nær den russiske grense, mente man også at tiden var inne for å gjenoppta ravningen, og igjen var det byens frivilligsentral som tok kontakt. Så vidt vi er kjent med, har det ikke vært organisert natteravning her siden 2003.

I motsatt ende av landet, så langt syd man kan komme, ligger Lindesnes kommune. Her var det FAU ved ungdomsskolen som tok initiativ til å opprette en natteravngruppe. Lindesnes Frivilligsentral påtok seg oppgaven som organisator, og gruppen gikk sin første runde natt til 1. mai etter det vi får opplyst.

En annen nykommer er Teisen-Ulven. Gruppen hører hjemme i bydelen Alna i Oslo og ble etablert i mars/april med bakgrunn i støtte og positiv innstilling fra lokale ressurser på et folkemøte.

Halmstad i Rygge kommune er foreløpig siste skudd på stammen. Initiativtakerne sendte ut pressemeldingen "Vi bryr oss" og holdt folkemøte/temakveld den 8. april i Ryggehallen. Få dager etterpå fikk vi vite at møtet var en suksess og at mange ravner hadde meldt seg.

Vi ønsker alle de nye gruppene velkommen i natteravnbevegelsen og lykke til med ravningen!

### TrygVesta blir Tryg

Generalforsamlingen i TrygVesta vedtok 15. april at selskapet fra midten av august skifter navn til TRYG.

Begrunnelsen for navneskiftet er at TrygVesta nå er blitt et nordisk konsern, og da er det hensiktsmessig å ha et felles navn.

For nærmere informasjon, se egen sak på: [www.natteravn.no](http://www.natteravn.no).

### Nye nettsider fra 18. august

Vi har lenge hatt lyst til å oppdatere nettløsningen på [www.natteravn.no](http://www.natteravn.no) og nå skjer det!

Den 18. august lanseres den nye nettløsningen med store endringer både for hovedsidene og for gruppene egne sider. De nye sidene bygger på Wordpress, og målet er en større brukervennlighet for gruppene og at enda flere vil se nytten i felles nettsider.

Vi vil informere om endringene pr. e-post, samt på nettsidene, og den gamle nettløsningen vil legges til et reservesite så ingenting "går tapt" under omleggingen.

Følg med på [www.natteravn.no](http://www.natteravn.no)

**Vi gleder oss!**



## Ingen over, ingen ved siden

1. januar i år, etter 30 år i TrygVesta, gikk Erik Brekke av med velfortjent pensjon. Erik var i mange år informasjonssjef i TrygVesta, men har de siste 15 årene bygd opp selskapets avdeling for samfunnsansvar med særlig fokus på voldsforebyggende arbeid, politisamarbeid og Natteravnere.

I Eriks fartstid har natteravnene i Norge utviklet seg fra en håndfull grupper til en folkebevegelse. Over 500 grupper er opprettet i årenes løp fra Mandal i sør til Svalbard i nord.

Også utenfor landets grenser har Erik promotert ravneaktiviteten med samarbeid både med Gran Canaria, Tyskland og Slovakia. Også i det nordiske samarbeidet med Sverige og Danmark har han vært en aktiv pådriver og inspirator.

Til tross for pensjoniststatusen har ikke Erik planer om å redusere aktivitetsnivået, og han har allerede involvert seg i frivillige aktiviteter og prosjekter han tidligere har måttet takke nei til.

Han har også påtatt seg oppgaven med å gjennomføre TrygVestas stipendtur til USA i oktober i samarbeid med Politiets Kriminalitetsforebyggende Forum. Turen går også i år til USA hvor både New York, San Francisco og Los Angeles inngår i planene.

Erik har heller ikke lagt ravneinteressen til side og vil bli å se i flere natteravnssammenhenger i årene fremover. Vi gleder oss!

## Kontaktperson

For at vi på en enkel måte skal kunne kommunisere med den enkelte gruppe, er det viktig for oss å ha riktig informasjon om hvem som til enhver tid er kontaktperson. Det vi trenger, er navn, adresse, telefon- og/eller mobilnummer og en aktiv e-postadresse.

Vi anbefaler også gruppene å ha gode, interne rutiner for bytte av kontaktperson.

Dersom dere er usikker på om vi har nødvendige kontaktopplysninger, hører vi gjerne fra dere.

## Utløpt hovedsamarbeidsavtale

Hovedsamarbeidsavtalen løper normalt i 3 år. Det er viktig at alle grupper sjekker utløpsdato for sin samarbeidsavtale og tar kontakt med oss hvis dere ønsker å fornye den.

Gyldig hovedsamarbeidsavtale er nødvendig for å motta utstyr, delta på landskonferansen og være forsikret under raving.

Kontakt oss gjerne på [post@natteravn.no](mailto:post@natteravn.no) eller telefon 55 17 18 55.

### Natteravnene

TrygVesta Forsikring  
Postboks 7070  
5020 Bergen

Telefon: 55 17 18 55  
E-post: [post@natteravn.no](mailto:post@natteravn.no)

  
**TrygVesta**



## Profilen

**Navn:** Hanne Skjøtskift  
**Gruppe:** Oppdal

*- Hvorfor engasjerte du deg i natteravnene?*

Jeg engasjerte meg i natteravnene i 2004 etter at jeg flyttet hit til Oppdal. Dette på grunnlag av at jeg skulle bli kjent med miljøet og andre foreldre/voksne i nærmiljøet vårt. Trivsel for meg skapes gjennom at jeg er aktivt deltagende i miljøet jeg bor i.

*- Er det noe du brenner for?*

Jeg brenner for et trygt og godt oppvekstmiljø for barna våre og for at barn og unge skal bli sett og hørt. At det skal være "rom" for ungdommen i samfunnet vårt, slik som de er. At ungdom skal føle at det er behov for dem.

*- Hva skjer i Oppdal?*

I Oppdal er vi så heldige at vi har en aktiv gruppe med voksne som deltar på vandringene. Vi har også av og til arrangement for ungdommen. Nå står det en grillaften på programmet, hvor vi griller pølser og spanderer på ungdommen. Til høsten prøver vi å få til en konsert/ diskotek i forbindelse med Fjell- og Fåriskålfestivalen som arrangeres hver høst. Vi føler vel at det mangler litt tilbud for aldersgruppen under 18 år.